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El libro de caja y el libro de bancos permiten efectuar un seguimiento y control periédico del
saldo de tesoreria de la empresa. Ademas, una buena gestion de tesoreria debe incluir una
prevision de los cobros y de los pagos que se van a producir durante un cierto periodo de
tiempo. Se trata, en definitiva, de analizar la probable evolucidn de la tesoreria a lo largo de
dicho periodo de tiempo, basandose para ello, en la estimacidon de ventas para el periodo en
cuestion, en el plan de inversiones de la empresa, en cierta informacién suministrada por la
contabilidad (cuentas representativas de efectos a cobrar, de préstamos a devolver,...), etc.

Estas previsiones relativas a los flujos de caja que probablemente se iran generando, se
recogen en un estado financiero, denominado presupuesto de tesoreria, que suele realizarse
para periodos que abarcan un ejercicio econémico, y que normalmente se descompone en

meses, quincenas 0 semanas.

Al elaborar el presupuesto de tesoreria, suele resultar util agrupar los cobros y los pagos, en
funcién del tipo de operacién que los genera: operaciones ordinarias, operaciones de

financiacion y operaciones de inversion.

En definitiva, el presupuesto de tesoreria tiene como finalidad detectar con la suficiente
antelacion, situaciones de déficit o superavit de tesoreria. Cuando se prevea que, en un
determinado momento o periodo, no sera posible atender los compromisos de pago por falta de
fondos disponibles (déficit de tesoreria), la empresa debera adoptar alguna de las siguientes
medidas: solicitar un aplazamiento de pago a los proveedores, descontar efectos, abrir una
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cuenta de crédito, solicitar un préstamo, acudir al factoring, etc. Por el contrario, si se estima
que, en un momento o periodo concreto, los fondos disponibles seran excesivos para hacer
frente a los pagos, con un cierto grado de seguridad (superavit de tesoreria), la empresa
debera estudiar dénde colocar esos excedentes, para obtener cierta rentabilidad.

Un modelo de presupuesto de tesoreria podria ser el siguiente:

MODELO DE PRESUPUESTO DE TESORERIA
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Ejemple 3. Elaborar el presupuesto de teszoreria de una empresa (proponiends medic
caso de déficit) para el primer trimestre del afie 20XX (afic de comienzo de su acth
a partir de las siguientes estimaciones:

* Aportacion inicial de los socios: 10.000€

* Obtencion de un préstame bancaric en enero, por importe de 25.000€ (interés m
del 0,5%) que se amortizara mediante mensualidades constantes. Duracion 2 afies.

* Compra al contade en enerc de mobiliarie, EPT y czlementos de transporte: 41.1F
mas IVA.

* Compras de mercaderias (sin incluir el IVA del 18%):

ENE FEB MAR
15.000< | 10.000< | 20.000<

La mitad de las compras s¢ paga al contade, y el resto a 90 dias.

* Ventas de mercaderias (zin incluir ¢l IVA del 18%):

ENE FEB MAR
30.000< | 22.000£ | 42.000€

La mitad de las ventas se cobra al contado, y el resto en 60 dias mediante ¢l g
letras de cambio, gque puede descontar a un tanto de descuente comercial anual del
sin comisiones. Afo comercial.

* Pago del alquiler del local al principic de cada mes: 1.000€ mensuales mas
(retencion del 19%).

* Pago del zeguro del local y de la camionsta al principie del afe: 3.000€ anuales.
* Pago del combustible de la camioneta al final de cada mes: 500€ mensuales mas IV

* Primer pago bimensual (en febrere) de la luz, del agua y del telefono, correspondi
loz dez primeros meses: 2.300€ (incluide <l IVA).

* Sueldez y =zalarioz mensuales: 5.000€: 5.5, a carge de la empresa: 1.500&; £
carge de loz trabajadores: S00£L; Retenciones IRPF: J00£.

* Pago cuotas de la Seguridad Social: mes siguiente a su devengo. 3/6
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Ejemplo 3 (continuacion)

SOMOERTO RmE XK k-4 mer 0K
Ventos v prestociones de seracios ded mes. [contoda) 1770000 € 1298000 £ FATEI0D £
berechas d2 cobeo @ &0 dies de perfidas emferiares [chientes ofechs a cobear...) 17.70000 &
TOTAL OOEROE POR OFERACIOMNEE ORGIMADRTAS 770000 £ 1298000 & 4748000 €
campres de exiteacios. del mes. [comtodd) 255100 € 530000 £ 1180007 £
Eemdcias sxtomiores ded mes [camfoco) 483000 € 388000 € [ %5000 £
Sucidas v solarias 200000 € 400000 € 200000 €
Eagumided Eacicl acresdana 210000 € 210000 €
TOTAL PASTE POR OFERACIONES ORGIMARIAS 1743000 & 1533000 £ 19.25000 £
EUFSRAVIT/GEDAT B4 OPSRASTOMES ORLIMARTAS ZTaaa £ -29101 £ | =Z3omod £
Aporfocioaes de WS socis 1103300 £
oréditos o préstomos recibidas 2500000 <
TOTAL 0OEROE FOR OFERACIOMES BE FIMAMCIACION 00007 £ - & -
Ccrédis o préstemas  dewueitos [mcluides cmorhzociaaes anficipodes) FEINZ & FET L L FIZAT £
Pajas de imtereses o préshomas 2501 € 20os € i
TOTAL PASOS POR OPERACIOMES BE FIMAMCIASION 110302 € LIg202 € L3802 €
EWFSAVIT/BEFIAT =4 OPSRACIOMEE BE FIMAMOTACION J389199 £ - 1mEME £ | - 1maoe s
fompres de mmowizods motericl @ mmatersal del mes [canfoda) 45,500 00
TOTAL PASIE FOR OFERACIONES GE IMVERSION 28500, 00 - £ -
ELFERAVIT/LEIAT =M OPSASTOMEE bE IMVEREIOM - 2350000 £ - = -z
EUFERAVIT/BEFIAIT MESUAL - I443E0F € |-comEnr e | @emiwE e
EALD AMTERIOR - -la43E R e | - 1548508 ¢
SALBD ACUMULADD - 1443802 € | -1Hes504 ER Tl

La empresa se encuentra con un déficit de tesoreria los primercs dos meses de activid

descubierto bancario (siempre que la enfidod bancaria lo acepte). le supondria unos import
infereses. Por ese motivo, la empresa tiene que plantearse ofras soluciones:

dias). Con esta medida, conseguiriamos:

MNegociar con los proveedores de inmovilizado un pogo aplozado (por ejemplo, «

CONCBEPTO Ene - A0 EE_-}G{ mar-o
SUPERAVIT/DEFICIT MEMSUAL 16198 |- A400B02€ |- Z6.708.02€
SALDOD AWTERTOR £1 34161 58€] 0O IBIGEE]
SALDD ACUMULARD 34161 9B € 30.15386€ 344504 €
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Ejemplo 3 (continuacion)

*» Descontar las letros de combio a 60 dias. Es decir. en enero descontariamos la letr
marzo, en febrero descomtariamos lo letra de abril v en marzo descortariomos la
de mayo. Con esta medida, conseguiriamos:

COMCEPTO ene-XX feb-xX mar-xx
Descuento de efectos 17.611,50 € 12.915,10€| 24.656,10€

CONCEPTO ene - XX feb -3¢ mar-XX
SUPERAVIT/DEFICIT MENSUAL 317348€| BO9070BE| 28B4808¢%
SALDO ANTERIOR - €| 317348%€| 1208056%
SALDO ACUMULADO 317348€| 1208056€| 40528.64%
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